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A vasutasok.
(K. Sz ) A képviselőházban több 

mint két hét óta tart immár a két 
vasutas-törvényjavaslat vitája.

A horvat kérdés komplikálja a 
yitát, az a kérdés, amelyre ez al­
kalommal nem akarunk kiterjesz­
kedni.

Nem akarjuk azt fejtegetni, váj­
jon minő hatása van annak, hogy 
egy-egy javaslatot, amely az ország 
egy munkásosztályának jólétét biz­
tosítja, közjogi fejtegetésekkel akasz­
tanak meg.

Inkább arról kell beszélni és 
ez az időpont alkalmasnak látszik, 
arra, hogy e szempontra is kitér­
jünk, — hogy a vasutasok szem­
pontjából ennek a javaslatnak mi 
a jelentősége.

Emlékezzünk vissza arról, hogy 
izgatott hangulat előzte meg a ja­
vaslat benyújtását.

Részben valódi, nagyrészt kép­
zelt okok miatt nagy mozgolódás 
volt észlelhető a vasutasok egész 
táborában. ,

Ez izgalom közepeit jelent fneg 
a színen a két vasutas javaslat és 
mind a kettőt heves támadások ér- 
ték.

A támadók nyilván számítottak 
arra, hogy a vasutasok között si­
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kerül ébren tartani a mozgalmat, 
az izgatottságot, az elkeseredést si­
kerül permanenssé tenni. De mi 
történt? Minél inkább haladt az 
idő, minél inkább előrehaladt a ja­
vaslatok bizottsági, majd parlamenti 
tárgyalása, szóval minél inkább al­
kalmuk nyilt a vasutasoknak is alap­
jában, részleteiben megismerni a ja­
vaslatot, annál inkább csökkent, lo­
hadt az izgalom.

Tessék most körülnézni a vas­
utasok táborában.

Lehet, van most is kielégítetlen 
kívánság, van türelmetlen várako­
zás. De az általános hangulat nyu­
godt.

Az izgalom megnyugodott ab­
ban a tudatban, hogy a kötelesség 
szigorú, pontos teljesítésével szem­
ben a magyar államvasutak a meg­
élhetés olyan módját biztosítja al­
kalmazottainak, amely az európai 
viszonyoknak, a nyugat-európai 
helyzetnek is tökéletesen meg­
felel.

A mikor heteken át tart a vas­
utas-javaslatok vitája, a mikor va­
laki gondolkodni kezd azon, vájjon 
nincsenek-e alapvető hibái ennek 
a javaslatnak, ezt az érdekes körül­
ményt nem szabad figyelmen kívül 
hagyni.

— óh, óh kedvesem, ne vegye rossz 
néven, de maga már nagyon fonnyadt. De 
hát halljuk, mit is tud mlajdonkepen?

Az asszony lehajtott fejjel tűrte a go­
romba megjegyzést hervadt szépségére, bi­
zony mostanában sokat, nagyon sokat kel­
lett e félét hallania, de hát élni muszáj.

Összefogta magán bő úti köpenyét, ki­
csit fel is emelte s belefogott egy bájos kis 
olasz dalmű előadásába. Ez voll a force da­
rabja, ezzel aratta legfényesebb sikereit va­
laha régen — húsz éve is van tán, vagy 
csak tiz? — mindegy, ha tegnap volt is, 
csakhogy elmúlt, végei

De a force darab megtette még is a 
hatást most is, mert a difektorné megkér-

1- És van hozzá való toiletteje ? Figyel­
meztetem, hogy itt,a publikum rendkívül el 
van kényeztetve. Óh, ma este is egy miss 
Lively táncol s egy Rose Northotor énekel. 
Fel meri velük venni a versenyt? Végre is 
egyszer felléphet, a többi a sikertől függ . ..

A kis riporter maga is resteltc és szer­
kesztői baklövésnek minősítette a reklámot, 
amelyet a mai lap csinált a Bignorának.

Szegényes volt biz’ annak nagyon már 
a megjelenése is, kopott a bársony, fakó a 
selyem, gyűrt dőlt a crépe de soie, amelyek­
ből állott a toiletteje.

A vasutas javaslatok.
Polónyl beszéde.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, junius 25.
A képviselőház ülése előtt a horvátok 

értekezletet tartottak a Kontinentál szállóban. 
Ilogy mit határoztak, nem hozták nyilános- 
ságra. Do már az ülés elején beszélték, hogy 
a horvátok belemennek a vasutasjavaslatok 
részletes vitájába, ami a harc folytatását je­
lenti. Ez a hir meglehetős megdöbbenést kelt 
ős nyomott hangulatban kezdi.dik az ülés.

Justh Gyula tiz óra után nyitja meg az
ülést. , ...

Bedőházy János, a közoktatásügyi bi­
zottság előadója a tanítói nyugdíjalap jelen­
tését terjeszti be. .......

Szász József a közoktatásugyi bizott­
ság előadója az orsz. közlekedési tanácsról 
szóló javaslatról tesz jelentést.

Következnek a vasutas javaslatok.
A vasutas-javaslatok.

Kovács Ernő fólremagyarázott szavait 
igazítja helyre. ,

tíurmin György személyes megfámad- 
tatás óimén akar szólani.

— Senki nem támadta meg — mondja 
az elnök.

— Magyarul beszéljen; — kiáltják
felé" Surmin György reflektál Szterényi ál­
lamtitkárnak minapi beszédére.

Lorkovics Iván személyes megtámad- 
tatás óimén kór szót.

Az. arcán volt ugyan valami gyermek­
ded báj, de a ráncokat nem fed e be jól a 
festék sem már, hiába, az orfeum deszkáin 
ugyancsak csillogni kell a lepkeszárnyaknak, 
ha repülni akarnak velük.

— Biztosan siránkozott a princi előtt, 
— dörmögte a kis sakál — azért dicsérte 
meg úgy a lapban, s íme most milyen szé­
gyent hoz ránk.

— Na de hogy ilyen rongyokban mu­
tatkozni morjen a mi publikumunk előtt, ez 
botrányos merénylet a mi gavallér katonáink 
jóizlese ellen — dühöngött a direktorod — 
óh csak merjen még egyszer elém kerülni I

Bizony nem is mert mutatkozni A tel­
jes kudarc után félénken húzódott meg egy 
sötét sarokban a kulisszák mögött, csak ad­
dig, mig magára húzhatta a csillogó rongyok 
eltakarására a köpönyegjét s kisurrant az 
éjszakába.

A párja, a férfi, az még bent maradt a 
színpadon, lehet, hogy 6 talán sikert is arat 
olasz népdalaival; az öltözete festői, az ar­
cán meg segít, a festék, meg a paróka, 
férfiaknál nem veszik olyan szigorúan a 
szépséget, mint a nőknél. De hát mit r : ö 
azzal, neki az nem jelent semmit, ha a fér­
finak pénze van, sót meg rosszabb, mert i.o, 
romba ha iszik, s 6 éhezik, éhezik nmet 
talán már mindig.. •
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Elnök figyelmezteti, hogy ezen a címen 
nem polemizálhat, mert megvonja tőle a szót 
(zajos helyeslés.)

Lorkovios Iván Szterőnyi államtitkár 
beszédére reflektál. ,

Elnök ismételten figyelmezteti, mondja 
meg, ki támadta személyében. Surmin György 
ügyéről itt n m nyilatkozható. (Helyeslés. 
Nagy zaj.)

Lovkovics Iván horvátul beszól, kitörve 
Josipovics magatartására is.

Mancsé vies Vazul horvát beszédet 
mond a javaslat ellen.

Polónyi beszéde.
Polónyi Géza: A vita felhozott olyan 

kérdéseket" a fiumei rezolucióval kapcsolat­
ban, amikre kötelessége reflektálni. A Ház 
engedőimével azért a tárgytól eltérő dolgokra 
is kiterjeszkedik. Supiió előterjesztette a 
fiumei rezolució történetét. Miután az a köz­
li ir, hogy a koalíció vezérlőbizottsága és a 
horvátok között paktum létesült volna és a 
vasúti nyelv tekintetében koncesszió tétetett, 
erről is nyilatkozni akar. Előadja jegyzetek 
alapján a rezolució történetét, hogy megál­
lapíthassa, hogy a horvát képviselők most 
nem azon az utón haladnak most, mint j 
ezelőtt. '

A vezérlőbizottság, tárgyalásai bizal­
masak voltak, de a bizottság elnöke az él- 
mondandók nyilvánosságra hozatalához hoz­
zájárult. 1905. október havában több alá­
írással ellátott okiratot kapott a bizottság. 
Ez a fiumei rezolució. Ez azt tartalmazza, 
hogy a horvát és dalmát képviselők össze­
jöttek és meghatározták álláspontjukat a mo­
narchia válságos helyzetében. Hivatkoztak 
arra, hogy egymásra vagyunk utalva és azt 
fejtették ki, hogy a magyar nemzettel az ál­
lami jogokért egy sorban kell küzdeni. Fel­
tételeik közölt volt Dalmácia visszacsatolása, 
a közigazgatás reformja, oly választási rend, 
mely a népakarat hü kifejezője, sajtószabad­
ság, bírói függetlenség, fegyelmi bíróság. E 
kívánságok megvalósítására öt tagú bizott­
ság választatik.

Ez a fiumei rezolutió első része, ame­
lyet a horvátok maguk állapítottak meg. A 
vezórlőbizottsóg bizonyos homályos részekre 
való tekintettel kiküldött ugyan egy bizott­
ságot, de szólót megbízta, hogy előzetes tá­
jékozás coljából a helyszínén érintkezzék a 
memorandum megbízóival. E megbízás alap­
ján 1905. október 24-én érintkezett Supiló- 
val és társaival.

Rakovszky: Közbeszól.
Elnök : Figyelmezteti, hogy ne szóljon 

közbe.
Rakovszky: Szívesen veszi a szóló.
Elnök : De a házszabályok nem enge­

dik meg. (Derültség.)

Polónyi Géza megállapítja, hogy a fiu­
mei rezolució egy szót sem szól a mag> ar 
államvasutakról és a magyar nyelv ellen 
nem tiltakoztak. Fiúméban közöltem, hogy a 
vezérlő-bizottság örömmel fogadta a határo­
zatot és Kossuth elnöklete alatt bizottságot 
küldött ki a tárgyalásra. Szó volt arról, 
hogy Fiúméba lemenjen ez a bizottság, de 
két tag, gróf Andrássy Gyula és báró Bánffy 
Dezső erre nem voltak hajlandók.

Fiúméban megállapodtunk egy későbbi 
találkozásban és egyikük közölte vele azt, 
hogy az államszövetség Magyarország és 
Horvátország között feltételt képez. En ki­
jelentettem, hogy ha ehhez ragaszkodunk, 
már ón nem tárgyalhatok tovább. Közjogi 
tévedés ugyanis, hogy köztünk és Horvátor­
szág között államszövetség léteznék. Hivat­
kozott a pragmatica santiora, amelyet sok­
szor félremagyaráznak. Nem államszövetség­
ről, hanem egy, ugyanezen állami közösség­
ről, társországokról van szó. (Helyeslés.) A 
horvát képviselőurak mindig ezzel a kérdés­
sel foglalkoznak, nyilvánvalóan téves ala­
pon. A helyes álláspontot azonban Fiúmé­
ban akceptáltak.

Második feltételük volt a horvát vezér­
let! nyelv. Midőn mi a magyar vezérlet! 
nyelvért folytattunk harcot, amelyről nem 
mondtunk le, a mely csak szünetel az át­
meneti idő alatt (helyeslés), fontos, hogy 
szövetségeseinket ne veszítsük el. De a ma­
gyar állameszmével szemben nem szabad 
koncessziót tenni és ón a horvát vezérleti 
nyelvet, mint jogot nem ismerhettem el, leg­
feljebb a kivívandó eredményben részeltet­
nék méltányossági szempontból. Ez követ­
kezménye az egységes magyar államnak, 
amelynek exponense a hadsereg, amellyel 
csak az állam, de nem a társaság rendelke­
zik. A honvédség horvát nyelve is külön­
adott konvenció.

Következett Dalmácia visszacsatolása. 
Erre nézve erőteljes támogatást Ígérhettem 
meg, feltételezve, hogy a koalíció kormányra 
jut. Bizonyos feltételeink itt is voltak.

Következett n választási reform, sajtó- 
szabadság stb. Felvilágosítottam őket arról, 
hogy ez autonómiájuk körébe vág.

Ami a rendszerváltozás és a sértő fel­
iratok eitávolitását illeti, ami abból áll, hogy 
a táblákon, vasutakon ép oly nagy betűvel 
álljon a horvát, mint a magyar felirat. Hát 
ez aprólékos dolgok ellen nekem nem volt 
kifogásom.

Következtek részletkérdések, majd az a 
kívánság, hogy a bán ne a magyar minisz­
terelnök által neveztessék ki. Ezt lehetet­
lennek mondottam.

Következett Fiume kérdésének végleges 
rendezése és a hiládi és módosi uradalmak 
ügye. Fiume ügyének rendezését megígérték.

Bemegy a kávéház nyitott ajtaján, úgy 
vonzza a csillogó fény, a muzsika.

Észreveszi, hogy a pincérek gyanú­
san nézegetik, oda inti magához a fő­
pincért :

— Az újonnan szerződött diva vagyok 
az Orfeumból — várok valakit hozzon kérem 
egy punchot addig is.

És elgondolja, amint kavargatja a forró, 
illatosán gőzölgő punchot.

— íme szélhámos lettem, mert ezt már 
nem bírom kifizetni, most már talán be is 
záratnak, és ez lenne a vége az édes, az 
ünnepelt Monica pályafutásának?

Szomorú volt, halálosan szomorú. Úgy 
érezte, hogy ha most méreg lenne nála, ha­
bozás nélkül tudná belekeverni a punchba, 
hadd lenne vége egyszerre mindennek.

Öt vagy hat katona tiszt jön be a kávé­
házba.

Nagyon jó kedvük van. Gyakorlott 
szemmel vizsgálják végig a publikumot, s 
aztán egyenesen a magánosán ülő hölgy felé 
tartanak :

Szép nagysád, ha megengedi — tele­
pedig mellé egy. — Ohó, de szomorú — 
mondja megütközve, amint az ráomeli sze­
meit, — igyunk egyet, hátha akkor moso­
lyognának ezek a szép szemek. Pezsgői, 
pincér 1

Az idevonatkozó törvény kiveszi Fiúmét 
Horvátország területéből. Fiume és kerülete 
a magyar koronához tartozó külön test. Ez 
nem vitás kérdés többé.

Hencz Károly: Kifejtette ezt nekik is?
Polónyi Géza: Nagyon természetes. 

Ám a fiumei kormányzók gyakran a tör­
vénnyel ellenkező módon jártak el As a ma­
gyar nyelv igényei ellen együtt tüntettek is­
mételten a horvátok ős olaszok.

Supilóék annak idején csupán Fiume 
elolaszositása ellen panaszkodtak.

Volt szó ezután Supiió lapjának az osz­
trák hatóságok által Dalmáciában való ül­
döztetéséről. Kéri Supilót, ma se felejtsék el 
akkori panaszaikat a germanizáció elllen.

Még egy pont szólt a horvát nemzeti 
párt ellen, feltételül tűzvén ki, hogy a koalí­
ció e párttal ne tárgyaljon.

A horvát és magyar küldöttség talál­
kozása ezután a fiumei sztrájk miatt lehe­
tetlenné vált, Andrássy és Bánffy huzódozása 
miatt a paritás nem lett volna meg noha 
nem véglegesittettek a megállapodások, leg­
feljebb egyoldauan vállaltak magukra bizo­
nyos kötelezettségeket a horvátok.

Ami e javaslatokat ileti, midőn az tör­
vényben követeli bizonyos esetekben a horvát 
nyelv tudását, feltétlenül javulás a régi álla­
pottal szemben. Nem érti, miért ülnek hát 
fel a horvátok talán más oldalról jövő izga­
tásnak. Kéri, olvassák el a rezoluciót. A 
függetlenségi párt főtörekvése a gazdasági 
önállóság. Hogy egyeztethető össze a barát­
sággal, hogy önök, horvátok, mégis az ön­
álló vámterület ellen dolgoznak ? (Zajos he­
lyeslés.) Kéri, ne hallgassanak a horvátok a 
Szerbiából elhangzó suttogásra, a magyar 
nemzet ellenségeire A magyar nemzet győ­
zelmesen fog a harcból kikerülni. Ebben a 
reményben elfogadja a javaslatot. (Zajos 
helyeslés.)

Supiió Ferenc személyes megtámadta- 
tás címén szólal fel.

Elnök figyelmezteti, hogy személyes 
megtámadtatás óimén felszólalhat, de a 
fiumei rezolucióról nem beszélhet.

Tuskán Gergely horvátul beszél.
Az elnök kétszer egymásután figyel­

mezteti a szónokot, hogy ne térjen el a 
tárgytól.

Városháza és vármegye.

A fiatal mágnás kalandra gondol. A 
hölgy egyszerű szürke köpönyegje, kerek, 
fátyolos kalapja mögött valami regényes ala­
kot sejt: talán egy férjét ott hagyott tisz­
tességes asszony, kit a férj romlottsága űzött 
el hazulról, vagy egy hölgy, ki átutazóban 
van, s vonat indulás előtt megiszik egy pun­
csot, vagy éppen lefekvés előtt üdíti fel vele 
magát, vagy... tudja a szösz micsoda, csak­
hogy ez [kaland, mert olyan kávéházi alak, 
éjszakai pille nem öltözik olyan szolidul, ha 
hódítani akar, s nem ölt bnskomoly arcot, ha 
mellé telepedik egy udvarló.

Nem tudni, hogyan vált be a gróf lo­
gikája, de az tény, hogy másnap este már 
csillogó aranyos selyem tüllbe, meg brillián- 
tos ékszerektől ragyogón mosolygott, táncolt 
a signora az Orfeum deszkáin.

A kis sakál meglepetve s áhitatos tisz­
telettel gondolta el;

— Lám a princinek megint jó szimatja
volt.

A direktorné meg szinte megcsókolta a 
taps orkán viharzása alatt a dívát:

— Óh ón mindjárt tudtam, hogy mi­
csoda kincsét rejteget az az ócska szürke 
köpönyeg! az csak a hamupipőke álruhája 
volt.

Pénteken lesz a közgyűlés. Hosszas 
vajúdás után végre mégis ki lehetett tűzni a 
rendes közgyűlés végleges határnapját. A 
közgyűlés, melynek tárgysorozatát lapunk 
más helyén közöljük, pénteken délután 3 
órakor kezdődik s szombaton előreláthatólag 
véget is ér

A tavalyi zárszámadás. Az 1906. évi 
zárszámadás felülbírálására kiküldött bizott­
ság, Márton Imre elnöklete mellett befejezte 
tanácskozásait s munkálatát a jog- és pénz­
ügyi bizottság elnökéhez beterjesztette. A bi­
zottság plémuma ma veszi elbírálás alá a je­
lentést. Az ülés délután három órakor 
kezdődik.

Szabadságon. Szabó Kálmán tanács­
nok, a katonai ügyosztály vezetője tegnap 
kezdte meg nyári szabadságidejének eltöl­
tését.

Kertészkedő városi szegények. A
városi szegények nemcsak háziiparral, ha­
nem kertészkedéssel is foglalkoznak. Hogy 
pedig nem csekély eredménynyel, azt bizo­
nyítja Kiss Lajos szegényházi gondnok, ki a 
szegények által termelt konyhakerti termé­
nyek eladási ára lejében 236 koronát utalt 
be tegnap a város házipénztárába.

A nyugdijellenőrző bizottság ma, 
szerdán délelőtt fél tizenkét órakor, Vecsey 
Imre főjegyő elnöklete mellett újabb ülóst 
tart, melyen a közgyűlésén tárgyalandó 
nyugdíjazási ügyekben ad véleményt.

Teljes tanácsülés. Weszprémy Zol­
tán főispán ma délelőtti negyedtizenegy
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órára teljes ülésre hívta Össze a tanács tag­
jait. Az ülésen a közgyűlés elé kerülő ügye­
ket látják el határozati javaslattal. Holnap 
ismét teljes ülést tart a tanács-

Mit tárgyal a városi közgyűlés?
A teljes tárgysorozat.

— junius 26.
Kovács József polgármester tegnap a 

következő meghívót bocsátotta ki: Meghívás 
a f. 1907-dik évi junius hó 28-dik napján 
pénteken délután 3 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartandó bizottsági rendes 
közgyűlésre. Tárgyak:

1. Polgármesteri jelentés az 1907. évi 
március, április és május hónapokról.

2. Belügyminiszter ur leirata a Szedlák 
és Vámos-cég vállalati árainak felemelése 
iránt hozott közgyűlési határozatra, ezzel 
együtt a Szedlák és Vámos-cég kérelme 
vállalati árainak az 1907. évre felemelése, 
esetleg szerződési kötelezettsége alól kibo­
csátása iránt.

3. Honvédelmi miniszteri leirat a tény­
leges szolgálatból elbocsátott katonák állami 
segélyben részesítése tárgyában kelt köz­
gyűlési fölterjesztésre.

4. Honvédelmi miniszter urnák leirata 
a m. kir. nagyváradi honvéd hadapród isko­
lában megüresedett egy városi alapítványi 
hely betöltése iránt.

5. Földmivelésügyi miniszteri rendelet 
a birtok határjelzésről alkotott szabályren­
delet tárgyában.

6 Kereskedelemügyi miniszter ur le­
irata, melylyel a kiépíteni szándékéit Hajdu- 
sámson—nyírbátori vasút ügyében támoga­
tást Ígér. Ézzel együtt a debrecen— hajdú- 
sámsoni h. é. vasút részvénytársaság kérelme 
a városi hozzájárulás feltételeinek módosí­
tása iránt. t

7 Csanád-, Szatmár-, Szabolcs várme­
gyék feliratai a képviselőházhoz a kiván­
dorlás csökkentése tárgyában.

8. A biharmegyei helyiérdekű vasutak 
részvénytársasága Kérelme a nagyiéta—szé­
kelyhídi vasúti összeköttetés létesítéséhez 
városi hozzájárulás megszavazása iránt.

9. Több bizottsági tag előterjesztése a 
Baik—Szilágyi-féle föld eladási ügyének új­
ból napirendre tűzése iránt és ezzel együtt 
a hizlalók es gazdák sertésszállás és előle­
gező részvénytársaság ajánlata ezen földte­
rület megvétele iránt.

10. A debreceni kölcsönsegélyző egylet 
ajánlata a Piac-utca 11. és 13. számú ház­
telekből 454 négyszögölnek a város részére 
megvétele iránt.

11. A városi tanács a Bornyász-féle 
ház ondódi földjének eladására nézve meg­
tartott árverés eredményét bejelenti.

12. Névszerinti szavazás a Berger 
Jenőné-féle Széchenyi-utca végén levő telkek 
megszerzése felett (harmad Ízben).

13. Névszerinti szavazás a Könyök­
utcai 7. és 9-ik számú telkek elidegenítése 
felett (harmad Ízben).

14. Előterjesztés a Dalmy Kálmán-féle 
teleknek megvétele ügyében.

15. A gyámpénztár 1906 évi mérlege.
16. A városi közkórház 1908. évi költ­

ségelőirányzatig
17. A házipénztárnak, a házipénztár 

által kezelt alapoknak é-s alapítványoknak, a 
világítási vállalatnak és a nyomdának 1906. 
évi zárszámadása.

18. Jelentés a szervezési szabályrende­
let módosítása és a fizetések rendezésére 
\ onatkozó munkálatokról.

19. Jelentés a kölcsönzési szabálj ren­
delet-tervezet előkészületeiről.

20. A világítási vállalat, üzemszabályza­
tának a villamos szerelésre vonatkozó füg­
geléke.

21. Tanácsi előterjesztés a városi átírási
díj tárgyában alkotott szabályrendelet jogér­
vényének meghosszabbítása iránt................

22. Az iparos tanonciskola ó[ ítési költ­
ségének elszámolása.

23. A városi tanács Hidvéger Miklós 
és József által felállítani szándékolt mező­

gazdasági szeszgyár ügyében költ m. kir. 
pénzügyigazgatósági átiratot bemutatja.

24. A „Petőfi-társaság“ kérelme a szé­
kesfővárosi Petőfi-házra adományozás iránt.

25. A Csokonai-kör kérelme a Dió- 
szeghy—Fazekas emlékműre 2500 korona 
segély megszavazása iránt.

26. Békésy László és társainak kér­
vénye a debreceni faipar-részvénytársaság 
részvényeinek jegyzése iránt.

27. Luczi Ferencz kérvénye — állam- 
polgársága elnyerése esetén a községi 
kötelékbe felvételének kilátásba helyezése 
iránt.

28. Két befejezett fegyelmi ügyről je­
lentés.

29. Dezső László rendőrfőkapitány! ik­
tatónak hivatali állásáról lemondása.

30. Szabadságolás iránti kérvények.
81. Nyugdíjazás, özvegyi segély és a 

városi nyugdíjintézet kötelékébe való fölvé­
tel iránti kérelmek.

32. Orvosi oklevél kihirdetése.
33. Bába oklevelek kihirdetése. 
Debrecen, 1907. évi junius 25.

Kovács József, 
polgármester.

Egyház és iskola.
Siketnémák vizsgája. A siketnéma 

intézet növendékeinek a városháza nagy­
termében tartott vizsgája kitünően sikerült. 
A megjelentek köztük Oláh Károly közmű­
velődési tanácsnok, teljes elismerésüket fe­
jezték ki a derék tanárok előtt. A növen­
dékek kezdetleges cikkeiből rendezett kiállí­
tás is szép sikerrel járt.

A kegyesrendi róm. kath. főgim­
náziumban az 1907—8 tanévre szóló fölvé­
telek folyó évi julius hó 1. és 2-án d. e. 
9—12 óráig fognak eszközöltetni; de csak 
az I„ III. és IV. osztályba, mert a többi 
osztályban elég hely van s igy senkisem 
fog kimaradni, ha csak a szeptemberi beha­
tásoknál jelentkezik. Az igazgatóság.

A D. I. E. jubiláns versenye.
Küzdelem a Bocskay-serlegért.

József kir. herceg s Apponyi 
vándordíjai.

— junius 26.
(Saját tudósítónktól.) A Debre­

ceni Torna Egylet jubiláns versenye 
iránt, mely folyó év julius hó 7-én 
lesz a nagyerdei sport-telepen, máris 
országszerte nagy az érdeklődés. 
A D. T. E. nemcsak legrégibb, 
hanem tavalyi és idei fényes győ­
zelmei révén egyúttal legelső vidéki 
sportegyletünk is. Ezt a körülményt 
a legmagasabb körök is méltányol­
ják, ami abból is kitűnik, hogy a 
verseny fővédnökei : József kir. 
herceg és gróf Apponyi Albert, 
kik mindketten remek vándordíja­
kat adományozlak s kik a versenyen 
képviseltetni fogják magukat.

E két dijon kívül elsősorban a 
Löfkovits Arthur által álapitott 
óriási Bocskay-serleg kelt szenzá­
ciót Budapesten, hol az összes dijak 
ki vannak állítva. Gyönyörű dijat 
alapítottak a debreceni pénzintézetek 
is: egy hatalmas lovasszobrot, mely 
a hozzávaló slilszerü talapzattal 
együtt 2 méter magas.

Mindezek a dijak athlétikai 
verseny számokra vannak kitűzve,

mig a tornászati főverseny győz­
tese a Debrecen sz. kir. város által 
felajánlott gyönyörű födeles ezüst 
serleget nyeri.

E nagy vándordíjakon kívül 
még több egyéni tiszteletdij is kerül 
kiosztásra. így Lestyán Adorján az 
egylet buzgó elnöke «két értékes 
dijat ajánlott fel a magasugrás és 
sulydobás egyéni győztesei részére.

A versenyszámokról legközelebb 
részletes tudósítást adunk. Addig 
annyit, hogy a fővárosnak s a vi­
déknek csaknem minden torna- 
egyesülete erősen készül a jubileu­
mon való részvételre.

LESJ®6^, iHßEK 
SZflgflSrCK£T£NEL

A hortobágyi sáskairtás.
Tiszta a Hortobágy.

Az utóirtás eredménye.
— junius 26.

(Saját tudósítónktól.) Az immár közel 
két hónapja nagy erővel folytatott sáskair­
tás a Hortobágyon már a befejezés felé kö­
zéig. Ezzel szemben azonban a közeli vidé­
ken üti fel fejét ismét a veszedelem, mely 
országos jellegűvé vált és rengeteg pénzt és 
munkaerőt emészt fel.

A különböző vidéken folytatott irtások­
ról legújabban a következő tudósítást 
kapjuk.

A Hortobágyon már csak a széleken 
van sáska, amelynek az eltakarítása még a 
jövő hét folyamán is eltart. E széleken az 
irtás fáradságos és nagy nehézségekbe üt­
közik, mert az egyharmad, vagy fele rész­
ben is szárnyas sáska, vagy a vetésekbe me­
nekül, vagy a zsombókokba szökött s igy lő- 
pésről-lépósre kellett ellene küzdeni.

A többi községek határaiban, még a 
legutóbb fenyegetett Nádudvaron és Balmaz­
újvárosban (Kányán) is, szintén sikeres be­
fejezéshez közeledik az irtás, habár az előző 
nehézségek és szüntelen akadályok miatt az 
utótakaritás nehéz feladatot ró az irtás 
utolsó hetére.

A Hortobágyról északra fekvő határok­
ban, amennyire ezt meg lehetett állapítani, 
nem annyira a marokkói, mint az olasz 
sáska lordul elő, amely nem közcsapás jel­
legű s igy az . irtás a magánbirtokosok fel­
adata. Mezőkövesden junius 15-én szintén ta­
láltak marokkói sáskát. Irtása, amennyire ez 
még a hátralevő időben lehetséges, a Fel- 
debrőn nem szükséges sövényekkel fog esz­
közöltetni.

A fémmunkások memoranduma.
Újabb sztrájk készül.

Bérfelemelést követelnek.
— junius 26.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
ipari életét újabb sztrájk és bérharc 
fenyegeti. A nyugtalan, forrongó 
munkásság újabban ismét egy ipari 
szakmában üzent hadat a munka­
adóknak.

A debreceni vas- és fémmun­
kások, azonkívül a szerelők tegnap­
előtt memorandumot nyújtottak át 
mestereiknek és munkaadóiknak, 
azon feltétellel, hogy ha az azokban
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foglalt követeléseiket szerdán estig 
nem teljesitik, azoknak nyomban
eleget nem tesznek — 
lépnek, még pedig _ mar 
reggel, vagy a jovo hét hétfőjén.

A memorandumban foglalt kö­
vetelések különösen béremelés es 
munkaidő rövklitós korul forognak. 
A munkabéreket illető követelés 
ugyancsak erősen felemeltetni kí­
vánja a béreket.

A sztrájk különben arra is 
irányul, hogy a munkaadók szövet­
ségét megtörni igyekezzenek. A 
munkások országosan szervezve 
vannak, most az országosán meg­
állapított munka díjszabást akarjak 
itt Debrecenben is eleibe léptetni.

A mesterek azonban igen ked­
vezőtlenül fogadták a memorandu­
mot, amelynek követeléseit aligha 
teljesítik. ‘ E tárgyban különben 
gyűlést tartanak. A memorandum 
i<ry tudomására jutott az iparható­
ságnak is, amelynek vezetője Ve- 
téssy Béla r. fogalmazó mar meg 
is tette a lépéseket az esetleges 
sztrájk elhárítására.

Mmm

Hágj Sándort elfogták.
A sikkasztó rendőrségi tisztviselő 

sorsa.

Debrecenben tartóztatták le.
— junius 26.

fSaját tudósítónktól.) A _ debre­
ceni rendőrség bűn ügyosztályának 
ujatib szenzációja van. A sikkasztó 
rendőrségi Írnokot, Nagy Sándort 
tegnap reggel igen érdekes körül­
mények között elfogtak és már ja­
vában is folyik ellene a biinfenyito 
eljárás, még pedig két rendbeli bűn­
tett, hivatali sikkasztás és okirat 
hamisítás miatt.

Az elfogatásról tudósítónk a 
következőket jelenti:

A szökésben lévő Nagy Sándort I 
tudvalévőén országszerte köröztek. 
Legutóbb értesítést kapóit a debre­
ceni rendőrség, hogy Nagy Sándort 
Nagyváradon látták. Ezt bizonyí­
totta Borkő tűzoltó parancsnok is, 
ki Nagy Sándorral találkozott is.

Nagy Sándor útja.
Az országos körözés után bár hihetet­

lenül hangzik, de úgy van, hogy Nagy Sán- 
dór tegnap reggel a hajnali órákban meg­
jelent Dobrecanbpn. Nagy Sándor a hajnali 
három óra tájban Debrecenbe érkező vonattal 
lőtt Aliitól ig önként akart jelentkezni, mind­
azonáltal igen gyanús, kerülő utakon jutott 
be a városba.

Hogy mégis értésére esett a dolog a 
rendőrségnek, az annak tudható be, hogy 
ugyanazon a vonatnál telj síiéit szolgálatot 
egy ináv. kalauz, ki Nagy Vándo rai egy 
udvarban lakott, így a szökésről közvetlen 
tudomással birt.

Ez a kalauz szemmel tartotta Nagy 
Sándort, ki azonban nem a porronra, hanem

a vonat túlsó oldalán szállott ki és a kocsik 
között bujkálva jutott be a városba.

Később keresték a szökevényt, de már 
akkor nem volt az állomás telai>é“, Ak^z 
azonban nyomban a vasúti rendőrségre sietett 
és Botos titkost értesítette az esetről.

As elfogató*.
Botos titkos rendőr sejtette, hogy Nagy 

Sándor a m gérkezős után legelőbb is laká­
sát keresi fel. Azonnal elment a Tímár-utca 
16. számú házba, hol lakásában csakugyan 
megtalálták a bűnös írnokot.

— Nagy ur kövessen a rendőrségre — 
ezekkel a szavakkal állított be Botos a
lukasba. Siindort mélyen megdöbbentette 
a váratlan fordulat, bár tudta, hogy bűnét 
már felfedezték, könyes szemekkel fordult 
Botoshoz.

— Csak tiz percet engedjen sza-

Azzal arra célzott a szerencsétlen ^ hogy 
valamikép elemészti magát, de miután ez 
nem sikerült, szó nélkül követte a titkos

A rendőrségi fogházban egy ™a80ii 
cellába helyezték el Nagy Sándort, kit később 
Kovács Kálmán rendőrfogalmazó előzetes 
letartóztatásba helyezett és kihallgatott.

A kihallgatás.
Szomorú viszontlátás volt Nagyra nézve 

az, mikor felvezették a fogházból Kovács 
Kálmán fogalmazó elé. A folyosó kiváncsi 
szemek előtt Nagy Sándor zsebkendőjével 
eltakarta szemeit és folyton könnyezett.

A kihallgatáson különben tettét beis 
merte töredelmesen. — Bevallotta, hogy 
még a múlt évre visszamenőleg dézsmálja a 
reá bízott kihágás! pénzeket. Szökésére vo­
natkozólag elmondta, hogy a mull heti szer- 
dán utazott t*l 150 koronával Budapestre, 
majd Szegedre, Nagyváradra és Aradra. 
Aradról Kolozsvárra utazott, azonban itt mar 
pénze anyira fogytán volt, hogy nem tudta 
mitévő legyen.Szökésre gondolt ugyan, de anyagi erő 
hijján nem tudta végrehajtani.

Az elkeseredés ekkor már anyira erőt 
vett rajta, hogy mindjobban megbarátkozott 
az öngyilkosság gondolatával. Utolsó koro­
nájából meglevő revolveréhez töltényeket, 
majd pedig egy fürdőjegyet vásárolt.

A golyók azonban nem mentek bele a 
revolverbe, Így le kellett mondania arról, 
hogy öngyilkosság árán menekülhessen bű­
neinek következményeitől.

Ezután óráját és revolverét pénzzé téve 
Debrecenbe jött, hogy önként jelentkezzen a 
rendőrségen, azt megelőzőleg azonban már
elfogták. „

Hogy mi vitte a bűnös útra, azt vallo­
mása szerint röviden igy lehet kifejezni, bor, 
szerelem, kártya.

Különösen ez utóbbi rengeteg pénzt 
emésztett fel, volt idő midőn egy este csupán 
100 - 200 koromlkát vesztett.

felelős szerkesztője 1906 január 
28-án nyilatkozatot adott közzé, 
mely erősen boncolgatta Nemes 
Neumann László, akkortájt a „Deb- 
reczeni Reggeli Újság“ munkatár­
sának előéletét. , . .„ .

A cikkben foglalt erős kifeje­
zések miatt Neumann László jelen­
leg makói újságíró rágalmazásért 
és becsületsértésért port indított 
Bókássy Jenő ellen.

A mai tárgyaláson egesz sereg 
tanút hallgattak ki.

A vád és vedelem meghallga­
tása után a törvényszék Békássy 
Jenőt 20 korona fő és 10 korona 
mellék büntetésre ítélte. Az ítélet 
ellen mindkét fél felebbezóst jelen­
tett be.

Jdirek.

Az utolsó ut.
A kihallgatásról jegyzőkönyvet vettek 

föl, aztán az iratokat áttették a kir. ügyész- 
séghez, amelynek fogházába Nagy Sándort, 
ki végtelenül meg van törve — még tegnap 
o-te zárt kocsin átkisérték. Utolsó utján a 
rendőri aszisztenciát Pál Péter rendőrtiszt- 
viselő és Szőcs L .jós rendőrbiztos képezték. 
A szerencsétlen ember még a koosiban is
folyton sirh ...............

Holnap a vizsgáló bíróság folyamatba 
teszi a sikkasztások ügyében a vizsgálatot.

A „Debroozen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Esküvő a halálos ágy ott.
A halálos beteg szerelme.

— junius 26.
(Saját tudósítónktól.) Az élet a legna­

gyobb és legrafináltabb meseszövő. Ezt kon­
statálhatjuk bármikor, midőn a szürke ese­
mények forgatagában egy-egy megható his­
tória vetődik fel.

Ilyen ez a mai, mely az anyakönyv­
vezető előtt végződött.

Papp Albert és Kiss Zsuzsánna mar 
évek hosszú sora óta ismerik egymást. Ezek 
a történet hősei, kik fölött azonban ugy- 
annyira elsuhantak az esztendők, hogy ta­
lán észre sem vették és öregek lettek.

Papp Albert a Simonffy-utca 37. szám 
alatt lakik. Szive választottja már nem ke­
vesebb, mint 10-15 éve Kiss Zsuzsánna és 
hogy mégsem lettek egymáséi, az inkább a 
körülményeknek tudható be.

Történt azonban, hogy Papp Albert 
súlyos beteg lett. Mindenkitől elhagyatva fe­
küdt halálos betegségével szerény kis la­
kába, hova csupán Kiss Zsuzsánna látogatott
el néha. , , .

Az öregek fiatalos hévvel sugtak-bug- 
tak a régi emlékekről, egészen addig, míg 
Papp Albert állapota válságosra nem fordult. 
Az orvos már ki is jelentette, hogy nem 
marad életben. A sir szélen álló ember meg­
nyugvással fogadta a kijelentés és csak azon 
kívánságának adott kifejezést, hogy szeretne 
egybekelni régi szerelmével, ami aztán teg­
nap meg is történt. Oláh Imre anyakönyv- 
vezető Kiss Kálmán jegyzőkönyvelése mel­
lett egybe adta őket.

Sajtópör nyiltéri közlemény miatt.
— Törvényszéki fő'tárgyalás. —

— junius 26.
(Saját tudósítónktól) Érdekes 

sajtóperben ítélkezett tegnap a deb­
receni törvényszék büntető tanácsa, 
Kerekes János elnöklete mellett.

Az ügy előzményei az, hogy 
Bókássy Jenő a „Debreczen“ volt

— Jász! Viktor dr.-t, debreceni jog- 
akadémiai tanárt a Társadalomtudományi 
Társaság választmánya vidéki tagjai sorába 
választotta.

— Katonai felülviaAgálat. Az ál­
landó katonai felülvizsgáló bizottság Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete mellett ülést 
tartott tegnap a Pavillon-laktanyában. A bi­
zottság három katonát, illetőleg hadkötelest 
elbocsátott, egy apát pedig keresetképtelen­
nek nyilvánított.

— Rajzkiállitáe a reáliskolában.
Az állami reáliskolában a nyilvános vizsgá­
latokat rajzkiállitás szokta bezárni. Az is­
kola az idén is követi e régi szokását es az 
intézet rajztermei szerdán, folyó hó 26-án 
megnyílnak a nagy közönség és a tanuló 
ifjúság előtt. Az érdeklődő látogatók bizo­
nyára jóleső megelégedéssel fognak vó(öK 
tekinteni a több száz munkán, amelyek kö­
zött körülbelül egyenlő helyet foglalnak el a 
művészi érzékről tanúskodó szabadkézi raj-
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nk és a nagy pontosságot, lelkiismeretes 
Hnt követelő rajtoló és ábrázoló mértani § Katók. Az előbbiek Pál fly József rajz- 

íonir a ió nevű festőművész vezetése alatt 
készültek az utóbbiak Kovaliezky Antal 
felügyelete alatt. A rajzkiállitáe az iskolai 
év sürgős befejezése miatt csak egy nap, 
t i ma szerdán van nyitva és ezt a körül­
ményt különösebben megemlítjük, midőn a 
kiállítás megszemlélését még egyszer ajánljuk 
aí érdeklődőknek figyelmébe.

— Okbor Áron síremléke. Az ágyu- 
öntő székely hazafinak, Gábor Áronnak sír­
emlékére Háromszékvármegye országos gyűj­
tést rendez. A nemes célhoz Debrecen város 
50 koronás adománnyal járul.

- Gimnazisták tanulmányútja A 
róm. kath. főgimnázium ifjúságának nagyobb 
csapata tanulmányútra indult tegnap. A 
negyventagu csoport, három tanár vezetése 
mellett, megtekinti a pécsi kiállítást, s ellá­
togat Fiumébe is. A kirándulás hat napot 
vesz igénybe.

— Lemondott kórházi segódorvos.
Dr. Guttmann Lipót, a közkórház segédor­
vosa bejelentette tegnap a polgármesternek, 
hogy állásáról lemond. A polgármester át- 
telte a lemondási kérvényt a főispánhoz, aki 
pályázatot fog hirdetni a megüresedett s 
igen sovány javadalmazásu állásra.

— A már. műhelyt «lep tanoncisko­
láiban ma tartják meg az évzáró vizsgákat, 
melyeken a legjobb tanulóknak jutalomdi­
jukat is osztanak ki. A vizsgákon az ipar­
hatóságot Vetéssy Béla rendőrfogalmazo 
képviseli

— A közösháztartás vége. Schronch 
Annával hosszabb ideig ólt vadházasságban 
Horváth János bérkocsis, ki azonban 
később megunván a viszonyt és az asszonyt, 
egyszerűen odább állt. Nem akadályozta ötét 
a távozásban az apai szeretet sem, amennyi­
ben az asszony nyakán hagyta az ezen 
viszonyból származott fin gyermeket. Schronch 
Anna ezután ma sírva panaszolta el a rena- 
őrségen, hogy a férfi 500 koronájába került 
eddig és mégis elvitte összes elemelheto 
háztartási cikkeit, melyek az asszony tulaj­
donát képezték.

— Szerencsétlenül járt idegenben.
Tőkés Lajos debreceni kefekötő segéd nem 
rég ment ki külföldre, ott élő rokonai láto­
gatására. Tegnap értesítés jött a debreceni 
anyakönyvi hivatalhoz, hogy Tőkés btein- 
végdben meghalt. A szerencsétlen úszás 
közben belefult a Regens nevű folyóba. Az 
anyakönyvi hivatal a bejelentést tudomásul 
vette.

— Tolvaj cseléd. Kardos Jánosné 
orosházai lakostól Person Mária mintegy 83 
korona értékű ruhaneműt egy napi ottléte 
uián ellopott és azzal megszökött. Útja 
Debrecenbe vezette, azonban itt a rendőrség 
ébersége miatt póruljárt, mert Szőcs Lajos 
rendőrbiztos letartóztatta épen akkor, mikor 
túl akart adni a lopott árukon.

— Orfeum a Dröher sörcsarnok- 
ban. Márkusz Jenő átalakított, előkelő és 
kényelmes udvarkertjében vasárnap kezdi 
meg a debreceni előkelő közönség egykori 
kedvence Róbert Roland, a világhíre artista­
komikus külföldi művész artistákból szerve­
zett társulatával orfeum előadásait, »i'lyek 
iránt az uralkodók által is több i»ben kitün­
tetett Rolandra tekintettel igen erT"
deklődés Roland társulatával Nütdbbl. 
Vilmos wurtenbergi fejedelem eleit is ját­
szott. Belépődíjak (-hely fiO krajcár. 11-hely 
40 krajcár 1 estnek.

— Villany teagar Dibreosabsu. Ha
megakarju látni, ügy Réláljep ki a Bzéna 
vásártérre, búi a Navteu-jóle Biotkep Hll az 
igaz „Th- Ro>al Hiti* moly n^poakiot tétnek 
tanulságos és amiatt -tó műsorral kedves­
kedik közünségi-Buk. Napolom* Hónapéit'' a 
franciák hatalmas császárának élstu, koroná­
zása, nagysága, bareai bukáaa éa batála. l -®en 
remek színezett képre, valamint mai bnde- 
tésére felhívjuk a n. é. közönség beeses n 
gyeimét.

—— Magyar név. Deutsch bálámon 
debreceni lakos belügyminiszteri engedél­
lyel Deák-ra magyarosította nevét.

— Kö»*ön*tayUván*tás. Id. Némethy
Sándor városi biz. tag ur a f. hó Jo-án tai- 
tott vizsga alkalmából a siketnémák javára 
10 koronát juttatott kezeimhez, mely nemes 
szívre valló kegyes adományáért amidőn a 
szegény siketnéma gyermekek nevében hálás 
köszönetemet nyilvánítom, egyszeremuad jó- 
tettét követendő példány képül_állítom vagy 
nos polgártársaink elé: Oláh Karoly ta­
nácsnok.

- Halálosáé. Tegnap a helybeli anya­
könyvi hivatalban a következő haláleseteket 
jelentették be: Tóth György ev ref,.2 hó­
napos, Borsi Imre ev. ref. 71 éves, Molnár 
Lajos ev. ref. 10 hónapos, Tőkés Lajos ev. 
ref. 20 éves.

x ÍOOO drb aslnee Oxford ingst
vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát­
ható - mig a készlet tart nagyon oksón 
lesz eladva - Nakkendő király Debrecen 
főposta mellett.

Üti készle,tek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

— Már ónak rövid ideig tart a Dar­
vas Ede-féle helyiségben Piac-utcai csődből 
fenmaradt áruk eladása. Kaphatók még nagy 
választékban utazó lüszter köpenyek, selyem 
alsó szoknyák mosó csipke blouzok, angol 
zeffir blouzok, gyermekruhák. Az aruk most 
már becsáron alól lesznek eladva. A beren­
dezésből még eladó három nagy tükör, gáz 
lüszterek, zöld posz'ó függönyök, kirakat­
lámpák, cégtáblák.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.

A böszörményi légtojé katasztrófa
Hajm&skér vagy Magdeburg 

Hová való a ballon
junius 26.

(Saját tudósítónktól) Mennél in­
kább nyitjára akarnak jutni az il­
letékes hatóságok a böszörményi 
pusztító léghajó eredetére vonatko­
zólag, annál inkább homalyosodik 
a helyzet. Többféle verzió kering 
az eredet felől, de ezek közül egyik 
sem bizonyosodott még be.

A sebesültek állapotában válto­
zás nem állott be. Eddig tudvalévőén 
három halottja van a katasztrófa- 
nak. Még négy sebesült van eleiben, 
ezeket valószínűleg a gondos orvosi 
gyógykezelés alighanem megmenti 
az életnek.

A léggömb, amely a rettenetes 
katasztrófát okozta minden való­
színűség szerint azonos azzal a lég­
gömbbel, amely abajmáskéri tüzér­
ségi lövőtérről szabdult el. A lovo- 
téren ugyanis fölbocsájtottak egy 
Adler II. nevű léggömböt, hogy 
kísérletképpen ágyúval lőjjenek ra.

A léggömb azonban kiszabadult 
hálójából” és elrepült, amíg végre 
Hajdúböszörmény mellett szállott 
le ismét a földre. A Hajdúböször­
ménynél fölrobbant léggömb fosz­
lányain ugyanis a következő fel­
írást betűzték ki: „Ballon Adler 11.

A híradást azonban erősen cá­
folja^ az a körülmény, hogy a lég­
hajón kosár is volt.

Erre vonatkozólag igen érdekes 
vallomásokat tett újabban két ta­
nyasi parasztember, akik ugyanis 
azt állították, hogy ók azt látták, 
hogy mikor az állítólagos barom 
holtest kibukott a kosárból ugyan­
ekkor deszka darabok is hulottak le. 
Ebből arra következtetnek, hogy a 
kosár oldala az állítólagos tragédia 
pillanatában már fel volt szabadva.

A hajmáskóri híradással szem­
ben erősen tartja még mindig ma­
gát az a hir, hogy a ballon magde- 
burgi katonai léggömb.

A kutatásokat folytatják.

Távirat és telefon.
MinUxtartanáoe.

Budapest, junius 25. Ma délben mi- 
nisztertanáefl volt a miniszterelnökségi palo­
tában. A minisztertanács elfogadta I eja- 
raevieb gróf horvát bán lemondását és utód­
jául Rakódtssay zágrábi táblaelnököt nevez­
ték ki.
Újabb feljelentés Folónyiék ellen.

Budapest, junius 25. Egyik fő­
városi esti lap mai száma közli, 
hogy Lengyel Zoltán képviselő ügy­
védje Vázsonyi Vilmos utján újabb 
feljelentést tett Polónyi Géza es 
Polónyi Dezső ellen. A vádirat sze­
rint Polónyiék hamis tanuzasra 
akarták rábírni Varga József volt 
igazságügyi dijnokot. Polonyiek 
árra akarták rábírni Vargat, hogy 
bizonyítsa azon állításuk valódisá­
gát, mely szerint Legyei Zoltán ot 
arra kérte, hogy az igazságügyi 
minisztériumból aktákat lopjon. — 
Polémiák azt erősitik, hogy Len- 
gvel Zolán tényleg megbízta Var­
gát az aktalop ássak

A képviselők á* ttleeeke*.
Budapest, junius 25. A képviselőhiz 

mai ülésének végén a beszélő szónoktól, mi­
vel a tárgytól többszöri figyelmeztetés da­
cára mindegyre eltért, elnök a szót meg­
vonta. Végül még Popovics Dusán beszélt, 
mire az ülés véget ért.
A közigazgatási bizottság ülése.

Budapest, junius 25. A képneelőház 
közigazgatási bizottsága ma ülést tartott. 
Letárgyalták és elfogadták az autonom vám­
tarifa ügyében benyújtott törvényjavaslatot.

Leugrott a vonatról.
Budapest, junius 25. A Kassa- 

Oderbergi vasút Rutka állomás előtt 
egy ember leugrott a robogo gyors 
vonatról s eltűnt a pályatest mellett

1 elterülő erdőben. Azonnal űzőbe vet­
ték de nem sikerül elfogni. A rut- 
kai’ rendőrségen jelentést tettek az 
esetről « az utasok 

I személy leírás teljesen railjik Nary 
Sándorra a debreceni rendőrség sík 
kasztó Írnokára. (De az illető persze 

; nem Nagy Sándor, mert Nagyot teg­
nap Debrecenben letartóztattak 

I a szerk.)
Fejacsevich gróf Bécsben
Budapest, junius 25. Pejecsevich gról 

volt horvát’ bán ma este Bécsbe utazott. A 
horvát képviselők kikisérték a pályaudvar­
hoz s meleghangú ovációkban részesítették,
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A vihar áldozatai
Déva, junius 25. Tegnap óriási vihar 

vonult végig Hunyad vármegy én. Némely he­
lyütt diónagyságu jég esett. A termés szá­
mos helyen le van verve és a földön fekszik. 
Csernukareszturon a villám leütött egy is­
tállóba és az ott levő 17 darab marhát 
agyonütötte és megölte.

A horvátok memoranduma.
Budapest, junius 25. A horváth 

képviselők elhatározták, hogy az 
obstrukciót folytatni fogják. A hor­
váth képviselők a magyar kormány 
mellőzésével memorandumot ter­
jesztettek a király elé, melyben azt 
kérik, hogy a gazdasági tárgyalá­
sokban ők is részt vehessenek. A 
horvátok a közös vámsorompó mel­
lett vannak.

Öngyilkos uriasszony.
Temesvár, junius 25. Ibach Miklósnó, 

50 éves magánzónő a minap öngyilkossági 
szándékból fölmetszette ereit, de még idején 
észrevették és megmentették. Ma reggel 
Ibaohné fölakasztotta magát és meghalt. 
Tettét azért követte el, mert férje Ameri­
kába ment és semmi hirt sem adott ma­
gáról.

A zirczi mandátum.
Budapest, junius 25. A zirczi 

mandátum ügyében kiküldött bizott­
ság ma Gaál András és Szász Jó­
zsef képviselők kihallgattásával be­
fejezte a vizsgálatot. Az eredmény­
ről egy-két nap alatt megteszik a 
jelentést is.

MYILT-TÉR.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

a Szerk.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉMA legjobba

ramm
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Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államűijat és armivérmot nyert.
Erősitőszor gyöngélkodök, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idogerősitő, 

vérjavitó ezer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható :

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban '/s lit. ii. 2 kor. 60 fül.
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

J

I örvényszék.
§ Kölcsönös áthelyezés. Kerekes Já­

nos törvényszéki bírónak, a II. büntető fő­
tárgyalási tanács elnökének egészségi álla­
pota erősen megrendült. Kerekes, ki Debre­

cenben rövid itt időzése alatt is nagyon 
megszerették, áthelyezését kérte. A király, 
mint a hivatalos lap mai száma jelenti, meg­
engedte, hogy Kerekes János debreceni és 
Horváth István kolozsvári törvényszéki bírák 
saját kérelmükre kölcsönösen áthelyeztesse­
nek. Horváth István, ki Debrecenben hosz- 
szabb ideig alügyész volt, mindenképen ro­
konszenves ember, akinek hozzánk való visz- 
szatérése általános örömet fog kelteni bírói, 
jogászi körökben.

§ Ki akar dijnok lenni 7 A debre- 
czeni törvényszéknél ideglenes minőségű te­
lekkönyvi átalakító dijnoki állás jött ürese 
désbe. A napidij egyelőre 2 korona 40 fillér. 
Aki már e szakban jártas, többet kap. Pá­
lyázni 2 hétig lehet.

Ingatlanok forgalma.
Madai Péter és neje Szilágyi Juliánná 

veszik a debreceni 9677. sz. tjkvben foglalt 
3 hold 600 négyszögöl ondódi földet Deutsch 
Albert és neje Wassermann Zálitől 2300 
koronáért.

Szllsz Ferencz és neje Fejér Ftel ve­
szik a debreceni 3490. sz. tjkvtm foglalt 
1169 négyszögöl sestakerti szőlá özv. Szabó 
Józsefné Szögyén Rozáliától 10,000 kor.

Id. Balogh János veszi a debreceni 
2674 sz. tjkvben foglalt Késes-utcza 14. sz. 
házból a Balogh Jánost illető felerészt 4000 
koronáért.

Pincés Imre ős neje Nagy Juliánná 
veszik a debreceni 675 sztjkben foglalt 2 
hold 1150 négyszögöl ondódi földet Major 
István és neje Pap Juliannától 2000 koro­
náért.

Adler Náthánné, Grosz Mari veszi a 
debreceni 1904. sz. tjkvben foglalt Pesti-u. 
47. sz. házat Vedres József és neje Bállá 
Máriától 6200 kor.

Csarnok.

— Regény. — 29
MÁSODIK RÉSZ.

I.
Öt évet egy papiroson keresztül ugrani 

semmi, de átélni elvégre is, nem bolondság:
Hanem azért van az emberi életben 

akárhány olyan esztendő, melynek a törté­
netét feljegyezni határozott idő- és pénz- 
pazarlás.

Ilyen az az öt esztendő is, mely Eisen- 
stadt Ferenc józsefvárosi háztulajdonos és 
lisztkereskedő és Berkes Margit esküvője 
óta elmúlt.

Abban a józsefvárosi házban az ót esz­
tendő alatt jóformán semmi sem történt.

Mindössze, hogy Eisenstadt fölmondott 
egy pár földszinti lakónak, hogy üzletét és 
lakását megnagyobbítsa és hogy a házat egy 
párszor bemeszelték.

Az utcában már jobban meglátszott az 
öt év s a rozzant viskók helyett egész sor 
csinos ház emelkedett. Hanem azért Eiseri- 
stadtók háza sem szégyenkezhetett uj kollégái 
előtt.

De ha mégis valami különösebbet aka­
runk feljegyezni az öt év történetéből, hát 
az csak egy szöszko baba, meg egy sor 
unalom lehet.

Az unalomról nem szólunk bővebben, 
elég azt egyszer is végig élei és senki sem 
kiváncsi, hogy még azt el is mondják.

A szöszke babáról már érdemes valamit 
mondani, először, mert Eisenstadtéké, másod­
szor, mert eleven, huncut kis jószág, aki az 
egyetlen feljegyzésre méltó mozzanatot kép­
viseli az öt óv történetében.

Egyebekben alig múlt négy éves a kis

leányka s apja, anyja úgy imádja, mint a 
hogy az jóravaló családoknál természetes is.

Az öt év történetében, mellyel itt irgal­
matlanul röviden végzünk, keresnünk keil 
még valakit, de az nem szerepelt.

Az a valaki: Kemény István.
Eisenstadtók édeskeveset tudnak róla. 

Összevissza annyit, amit az öreg Berkes 
papa hallott felőle, hogy felhagyott az ügy- 
védbojtárkodással s valahol vidéken lapot 
szerkeszt.

— Mindig ez volt a bogara — tette 
hozzá az öreg ur.

Azután a nevével találkoztak egyik­
másik lap tárcája alatt, amiket Eisenstadtné 
szivszorongva olvasott, ha a kezébe kaphatta 
valamelyiket.

Az egészben csak az a sajátságos, hogy 
Margit nem merte nyíltan elolvasni dolgait 
s még ha férje is hozta neki, titokban, dugva 
olvasta,

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczan“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Ajánlatot kérek:
1 Egy 2 négyszögöl 80 méter mély 

furásu szívó-nyomóval ellátott kút készíté­
sére. (Anyagot vállalkozó ad.)

2. Több tartály készítésére, melyekben 
circa 25—30 köbmétert tesz a falazat és a 
fenekek lapmérete 150 -160 négyzetölmótert; 
fektetett 1 sor téglával.

Mindkettő vízhatlan mésszel készült 
malterbe és porland-cementtel kenve. Min­
den anyagot vállalkozó ad. A tégla I. oszt., 
csertégla I

3. Hatvan méternyi hosszú 2 m. magas 
deszka kerítésre és hozzá könyü kétszárnyu 
deszka kapura és ajtóra anyaggal együtt. 
(Anyagot vállalkózó ad.)

4. 1500 méternyi sodrony kerítéshez 
való tüskés sodronyra. (Mintákkal.)

_ 5. 100 drb. 2 m. magas akác kerítés 
oszlopra.

Az ajánlkozók jelezzék, hogy mikor 
kezdhetnek munkájukba és mennyi idő alatt 
végeznek.

E hó 27-én, estéig az ajánlatok alulírott­
hoz benyújtandók. Megrendelők a pályázók 
közül tetszésük szerint választanak.

Megbízásából,
S. Biró Géza.

a legjobb es 
legfinomabb

czipöriszfitószer



,4V

;.N‘5:

C Z E N

BtPS

fűm
am

tfuaii

r*

1907 június 26.

Alaplttatott 1842. évben.

ICCCCC033330303 >3 3333.>33333303033.3

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Óriási szönyegraktár.g6

Narten György
magánmérnök, tulajdonos.

SZÁLLODA
,.MAGYAR-KIRÁLY“ Orsován. (Délmagyar- 
ország) Dunaparton a szállodához tartozó 
szép kert ós kioszkkal 19 vendégszoba, kávóház,

étkeit és táiiitmiiel
valamint megfelelő mellékhelyiségekkel el­
látva, kedvező feltételek mellett bérbeadó.

Élénk idegenforgalom.
Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál 539

Theodor Sándor Orsóvá.

500 izzó fény.lOOO kényelmes iilöliely.lO ivláitipa.
A világ legnagyobb és legjobb mozgólényhép vállalata.

larten-fé bioáop
THE ROYAL BIO.

Oebreczenben a szénavásártéren felépített óriási pavillonban.
Szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.
Kezdődik : Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor, 

Hétköznap 7 és 9 órakor,
Aparatusom Szt.-Luisban a Qrand-Prixxel 

lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat és 
rezgés nőikül mutatja s Így Európa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSO R:
Junius 26.

Egy vár visszafoglalása.
Yaiu melletti ütközet.
.Az ember 7 életfoka.
Alom egy elátkozott kastélyban.
Cake Walk (színezett).
Világitó vizek Versaillesben.
Hol a szemüvegem ? •
Meghiúsult, nászutazás.
Napoleon Bonaparte (színezett). 
Gyermekháboru nyáron ós télen.
Pillanat kinematográf.
Liverpooli lóverseny.
Felébredt kertész.
Frici mint szalon oroszlán.
„Sleipner" hadihajó a viharban. 
Elberfeldi függő vonat.
Szerelem ós zivatar.
Az okos Jancsi idomitása.
A bekötött ajkak.
A túlzsúfolt bérkocsi.

Az esteli előadásokon egy elsőrangú zenekar fog játszani. 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen Időszakban Is 

megtartjuk.

Helyárak:
Páholyülés 5 személyre á 1 kor. — Számozott 
I-ső hely 80 fill., II-ik hely 50 fillér, III-ik 
hely 30 fillér. — Iskolás gyermekek I-ső 

ós II-ik helyen félhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 
a kinematográfnál. — Müsorváltoztatás fenntartva.

Kiváló tisztelettel

árverési hirdetmény.
A debreceni ov. ref. egyház gazdasági 

bizottságának folyó évi 385—86. és 87. sz. 
végzése folytán közhírré tétetik, hogy keze­
lése alatt ős tulajdonát képező ház utáni 
földek, u, m.:

1. Böhm-féle lucernás a Tégláskertben 
1236 négyszögöl föld.

2. Székely Dienes telek utáni 11 hold 
604 négyszögöl ondód! föld.

3. A Zakar-féle ház utáni 9 hold 750 
négyszögöl ondődi föld.

4. A Mester-utcai leányiskola 5 hold 
1300 négyszögöl ondód! földje.

Az 1907. év juniua 26-án délután 3 
órakor az egyház tanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen bérbe, illetve haszon­
bérbe kiadatni fognak, az árverési feltételek 
az egyház irodájában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Végre ez árverezni szándékozók a ki­
kiáltási ár 10 százalékát az árverelő bi­
zottság elnökének kezéhez 1 etenni tar­
toznak.

Debrecen 1907. junius 22.
Otrokoosi Vógh János,

a debreceni ref. egyház gazdasági 
gondnoka.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

Még csak rövid ideig! Olcsóbb helyárakkal I

SZOBRÁNCZ
gyógyfürdő Ungmegyében.

Glautiersós, hideg, kénes, sós viz.
Gyomor- és máj betegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. E16- 
idény: május lió 15-től junius hó 15-ig. Utóidény: 
augusztus 16-tól szeptember 75-ig. 30 százalék ár­

engedménnyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint 
ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- ós bél­
bajoknál s alhasi pangásoknál, makacs székreke­
déseknél enyhén, oldólag hat, májbajoknál, epe- 
homok ós epekövekre oldólag hat Vér tódul ásók­
nál, szédülések, gutaütósi rohamoknál vérlevonólag 
felszivólag hat, osuzos ós köszvőnyes bántalmak- 
nál e kór okozta erjedési termékekre, olrakodá- 
sokra az ízületekben azok oldására ós kiküszöbö­
lésére hat. Kövérség, szivolhájasodás ellen, cukor­
betegségeknél, vesebajosoknál úgy a cukor- mint 
a fehérjekiválást gyorsan ós kedvezően befolyá­

solja.
Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, 
izületi ós csontbántalmakat, csontszut kedvezően 
oszlatja. Gőrvólykóros daganatok, fekélyek ellen, 
méh ós méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülönfélébb 
makacs idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­

san hat.
Vasúti állomás: az Alföldről ós Pest felől jövők­
nek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől 
jövőkoek Nagy Mihály, honnan kényelmes bér­
kocsikon 1 ős fél óra alatt elérhető. Vadászterület 

magas vadakra.
A viz otthon is sikerrel használható. Ára : egy 
nagy láda negyven üveggel tizennégy korona, kis 
láda 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton szállítási 

kedvezményben részesül.
Megrendelések ós tudakozódások : „Szobránál 
gyógyfürdő igazgatóságának Szobránoz gyógy­
fürdő*' oimzendők. Posta és távirda állomás hely­
ben. A fürdő igazgató-orvosa : Dr. Russay Gábor

A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.

ÁSZON ÁRUV
fehémemöek, valamint siflonok és paplanlepedő­

vásznak, virágos és csikós csiuvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 
(Yottir törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemüek és paplanok a =r-:------  - . :■■■■

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakböl
mintákat kivanatra készséggel küldünk.

OSO ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulard, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak — .■-. -----

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

vászon, siflon és batist női ingek, nadrágok, háló
köntösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész

agyhozatok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton,
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Kózsa-utoza 1. szám.

Csak az eredeti

PLEWA<< motorok és 
pp* a«*» & w fi locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb ós legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2- 3 flllérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim:

ZDZÉllSnES 33-
motorspecialista 621

Budapest, V., Lipót körút 15. sz.
Kérem » Mimet pentosan feljegyezni és uiegSrizni.
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Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN. . , „

Van szerencsénk értesíteni, hogy a ^"^ksS^ét^ehmjínhllk PlSO-ntos tV 
800 000 korona részvénytökével alapított pénzintézet működését 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette. __intézetünk foglalkozni fog a banküzlet, összes ágazataival. , ,, , , (h 

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló köve földbirtokra
TörlesztéSes- és kamatozó' Mlbsönt nyújt jelzálogi bekebelezés tóellett földbntokra

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árukra.
Vesz és elad értékpapírokat, ércpénzeket stb.
IKdtÄkÄläirSk,., folyó- sémii« «• P*—

kamatoztatás céljából. Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Gegenfeld Pál nagybirtokos
AlelnÄeiger Simon kereskedő és fold- Handel Samu bntoko^ Kaba.^^ DebreczeQ 

birtokos Debreczen. a, pnagybérlő Ujfehértó.

Z^APRÖ HIRDETÉSEK^
DU«: 10 «léig 40 aU4r, mindé» további síé 
4 fliL, vastagabb betűkkel eiedett síé « «11,

, o
Levélben tudakozódásokra pontosa» válásié- 
lünk, ha a ssttkaégea levélbélyeg bekBldetik.

-----  Apró hirdetések elére flietendék. mac

Telefon IÍ68. (

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatátj 
ha egy vagy két év alatt elszakadj
teljesen díjtalanul újonnan beliuzatjuki

■ ■■■■■■■■■■**■ ■■■ ■ * í 1! í í!iiiiibhbhbiibhhhb

nagy és kis állatok részére. 
------Foganatosít helyben és vidéken :

Állat-vizsgálatokat, védő­

oltásokat, heréléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat,

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 

Q kai operatiokat. 1 1

Debrecen, Gsapó*u.
Telefon 558. szám.

Gyári munkás leányok felvétetnek Hon­
véd-utca 16. ______________  669.

Magas jutalék mellett ovadékkópes tag- 
szerzók felvétetnek Simonffy-u. 5. Hiházasitáai 
és temetkezési irodában._____________ 668.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban. ______________

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengik, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jdkarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat.«

FÖLDVÁRI L,
„Debreozenl Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat." Kossnth-utoal,

1=

Tanulók felvétetnek.

(Kőszvény I ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegéinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert,
eirv nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. (Ff., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve atánvéttel.

Egyedüli készítő
tirósz Nagy Ferenci.

gyógyszerész
Debreczen.

(gm/

Grazdaközönség
A uvdrl MM M«,r ^

Gyógyárukat. Kötszereket, Fertőtlenítő szereket
ajA.n-la.Joi.

Raktáron tartok továbbá a kisebb és nagyobb cséplőgépekhez előírás szerinti

Ment ősz e krényeket
melyek legjobb minőségben M'ftDtŐSZekréllV MSZBIßiGSök . megbízások‘pontosan b* azonnal teljeeittetnek--------
és olcsó árban káphatók. JU-unooutiuiu V

ÍRÁCZ HERMAN
Angyal droguériáj-. Debrecen. Fiac-utca 42. stóm-

L«mpreOM-I«Jhta S»„g.rla k«véh.,..l

...............................


